
11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 
módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 
állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A bírálóbizottság megállapította, hogy Győry-Barcsa Andrea „A NATO stratégiai 

koncepcióinak tükröződése a Németországi Szövetségi Köztársaság biztonság- és 

védelempolitikájában” című doktori értekezésének témaválasztása fontos, a kérdés kutatása 
időszerű és összhangban van a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi Doktori Iskola 
kutatási témáival és célkitűzéseivel.  

 

Az értekezés jelentősége, hogy a jelölt átfogó elemzést adott az NSZK legfontosabb 
politikai, biztonságpolitikai és katonai dimenzióiról, illetve az egyesített Németország 
biztonságpolitikai dilemmájáról, az egység külső és belső jellemzőiről. Összességében 
Németország megváltozott szerepvállalásról. 
 
A kutatási téma meghatározása és körülhatárolása megfelelő, a célkitűzései reálisak. Az 
alkalmazott korszerű kutatási módszerek segítették e célkitűzések elérést. A felhasznált 
irodalmat a jelölt jól ötvözte a saját kutatási eredményeivel, a gyakorlatban szerzett 
tapasztalataival. 
A szerző gazdag forrásanyagot használt: az értekezésben 517 db lábjegyzetet, felhasznált 
irodalomként 56 db könyvet, folyóirat cikkeket, valamint számos internetes forrást jelölt meg. 
A forrásanyagok felhasználása szabályos. 
 
Az értekezés felépítése világos és logikus, jól szolgálja a NATO stratégiai koncepcióinak 
tükröződése a Németországi Szövetségi Köztársaság biztonság- és védelempolitikájával 
kapcsolatosan megfogalmazott téziseinek kifejtését és a bizonyításának tudományos igényű 
megalapozását. A szerző stílusa jó, olvasmányos. Apróbb pontatlanságok, lábjegyzeti 
„túlmagyarázások” előfordulnak, illetve hiányként értelmezhető az éppen a SWOT analízise 
után a jövőre vonatkozó többféle előrejelzés a német stratégiát illetően, de ezek nem 
csökkentik a disszertáció értékét. 

Az értekezés tartalmi és formai szempontból is megfelel az NKE Doktori Szabályzatában 
foglaltaknak.  

Erőssége az értekezésnek, a megfelelő szakirodalom-feldolgozás és korrekt forráskezelés 
mellett a téma a szakszerű kifejtése, a német biztonság- és védelempolitikai dokumentumok 
rendszerének átfogó bemutatása, a Bundeswehr aktuális misszióinak elemzése, és a német 
külpolitika hatásának vizsgálata a NATO-ra.  
 

Összességében a jelölt a védésen széles körű szakmai tudásról tett tanúbizonyságot. Az 
opponensek és a bizottság kérdéseire alapos felkészültséggel válaszolt, logikusan érvelt. 
Értekezésével és a védésen nyújtott szereplésével bizonyította tudományos munkára való 
alkalmasságát és szakmai felkészültségét. 

A bizottság Győry-Barcsa Andrea következő téziseit fogadja el, mint új tudományos 
eredmény:  

1. Vizsgálta és feltárta a Németországi Szövetségi Köztársaság euro-atlanti és 
transzatlanti integrációjának – biztonság- és védelempolitikai, haderejének átalakítási, 
valamint elsősorban nemzetközi szerepvállalásai szempontjai alapján – lezajlott 
folyamatait, valamint értékelte ezek jelentős csomópontjait. 
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2. Feltárta és elemezte a Németországi Szövetségi Köztársaság sokat kritizált eddigi 

„tartózkodó” NATO szerepének okait és befolyásoló tényezőit.  
 

3. Bizonyította, hogy amennyiben a Németországi Szövetségi Köztársaság szakít sokat 
kritizált eddigi „tartózkodó magatartásával” és vezető gazdasági erejére támaszkodva 
katonai értelemben is sokkal aktívabbá válik, úgy az találkozik szövetségesei – de 
különösen az Amerikai Egyesült Államok – jelenlegi biztonság- és védelempolitikai 
(stratégiai) célkitűzéseivel és érdekeivel. 
 

A fentiekre alapozva a bizottság kijelenti, hogy Győry-Barcsa Andrea mind gyakorlati, mind 
elméleti tudással megalapozott, jól felkészült kutató, aki teljesítette a PhD tudományos 
fokozattal szemben teljesítendő elvárásokat. Ennélfogva a bizottság javasolja az NKE Doktori 
Tanácsának, hogy a doktori (PhD) fokozatot  Győry-Barcsa Andrea úrhölgy számára ítélje 
oda. 
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